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保護者アンケートから 校長 是枝 周二 

６月末にオープンスクール等についての教育評価アンケートをお願いしましたが、その集計結果

がまとまりました。主なご意見とあわせてお知らせします。 

アンケート結果(全校生) 

項目 設問 選択肢 回答(人) 割合（％） 

 

 

 

 

 

 

◎むこんしょ

まつり 

（オープンス

クールについ

て） 

オープンスクールへの

参加・不参加 

参加した ４１３ ８８．４ 

参加しなかった ５４ １１．６ 

１ 日程、時間は適切で

したか？ 

 

ア はい ４０７ ９０．４ 

イ いいえ ６ １．３ 

ウ どちらでもない ３７ ８．２ 

２ 子どもたちは、仲よ

くお互いに協力して活

動していましたか？ 

ア はい ４１３ ９４．９ 

イ いいえ ０ ０ 

ウ どちらでもない ２２ ５．１ 

３ 活動内容はよかっ

たですか？ 

ア はい ４１０ ９４．５ 

イ いいえ ３ ０．７ 

ウ どちらでもない ２１ ４．８ 

４ 従来の参観日より

参加しやすかったです

か？ 

ア はい ２７３ ６３．８ 

イ いいえ １１ ２．６ 

ウ どちらでもない １３４ ３１．３ 

 

 

 

 

 

◎子どもたちの

様子について 

１ 子どもたちは、楽し

く学校に通っています

か？ 

ア はい ４４５ ９４．５ 

イ いいえ ０ ０ 

ウ どちらでもない ２６ ５．５ 

２ お家でも家族で挨

拶をかわしています

か？ 

ア はい ４４８ ９５．３ 

イ いいえ １ ０．２ 

ウ どちらでもない ２１ ４．５ 

３ 学校以外でも友だ

ちと仲よく遊んでいま

すか？ 

ア はい ４０５ ８６．２ 

イ いいえ ２３ ４．９ 

ウ どちらでもない ４２ ８．９ 
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項目 設問 選択肢   

 

 

◎子どもたちの

様子について 

４ 自分から進んで家

庭学習をしています

か？ 

ア はい ２８８ ６１．１ 

イ いいえ ５８ １２．３ 

ウ どちらでもない １２５ ２６．５ 

５ テレビ・ビデオやゲ

ームの時間の決まりを

作り、守っていますか？ 

ア はい ２９３ ６２．２ 

イ いいえ ５６ １１．９ 

ウ どちらでもない １２２ ２５．９ 

 

 

 

◎武庫庄小学校

の学校運営に関

連して 

１ 学校通信や学年通信を

ご覧になっていますか？ 

ア はい ４６３ ９８．３ 

イ いいえ ８ １．７ 

２ 本校のホームページ

があることをご存知です

か？ 

ア はい ４００ ８５．１ 

イ いいえ 
７０ １４．９ 

３ ホームページをご

覧になっていますか？ 

ア はい １６９ ３５．８ 

イ いいえ ３０３ ６４．２ 

４ 安全管理は適切に

行われていると思いま

すか？ 

ア はい ３３７ ７２．９ 

イ いいえ １０ ２．２ 

ウ どちらでもない １１５ ２４．９ 

 

【 主なご意見 】・・・一部省略しているものもあります。 

《 むこんしょまつり（オープンスクール）について 》 

○ むこんしょまつりでは、子どもたちが他学年と力を合わせて自主的に取り組む姿が頼もしく見え

ました。卒業生（大学、高校の娘たち）も楽しかった思い出を話してくれました。伝統ていいで

すね。先生方ありがとうございました。 

○ 人気のあるお店は、材料切れで参加できない児童もいて残念でした。途中から材料を半分にして、

より多く参加できるようにするといいと思いました。また、ペアの上級生が下級生にあわせてお

店巡りをしていたので頼もしかったです。６年生は最後のおまつりなのでやりたいこともいろい

ろとあったと思いますが、１年生の意見を聞いて、行ってくれていたようで、優しく成長してい

る６年生がすてきだと思いました。 

○ 授業参観で教室内や出入り口付近でおしゃべりをしている保護者に、毅然とした態度で先生が注

意するようにしてもらいたい。 

○ １年生も自分の仕事をがんばっている様子が見られましたし、ペアでの行動もみな仲良しそうで

ほほ笑ましかったです。 

○ お店の当番の姿、お店をまわる姿、呼び込みをする姿、どれも可愛く、ほほえましかったです。

自分たちで店を出すこと、他の友人の店を体験すること、とてもすばらしい経験だと思います。 

○ オープンスクールでは普段見られない子どもの姿が見れたり、むこんしょまつりでは、子どもた

ちのいきいきした姿、想像以上の内容に感動しました。縦割り教育に力を入れられていて、すて

きでした。校内が広すぎて迷いました（笑）。 

○ 子ども達のお店を回る時間が短くてかわいそうです。せめて、午前中いっぱいをむこんしょまつ

りの時間にしてあげてはどうでしょうか。 

○ むこんしょまつりはとても楽しかったですが、親もいっしょに並んでいると待ち時間が長くて、



限られた時間内で回らなければならない子どもたちがかわいそうでした。 

○ むこんしょまつりでは、自分達のお店に来てくれたお客さんを上手に誘導していました。「今な

らすいています！」スライム作りのお店は行列でしたが、並んでいる間に「何色がいいですか？」

プラバン作りのお店では、「まだトースターで焼いていない人いませんかー！！」と声を張り上げ

聞いてくれていました。大人は家からお祭りに行くと子ども中心でなかなか遊べませんが、むこ

んしょまつりでは童心に返って楽しませてもらえてうれしいです。お母さん達もみんな楽しんで

いるな！と思いました。子どもたちの成長を垣間見ながら楽しめるむこんしょまつり、来年も期

待しています。ありがとうございました。 

○ １年生の時に比べて、少し責任感をもって取り組んでいたように思いました。いろいろなお店が

あり、「スライムは早く行かないとなくなっちゃう」「○○のお店はすごく楽しそう」と事前に計

画を立てていたのも、昨年の経験を生かしていて、とてもおもしろかったです。親も参加でき、

子どもと共通の話ができて楽しかったです。ずっと続けていってほしいです。 

○ 裏の地図の所にどこで何をやっているのか書いて下さっていたので昨年より見やすかったです。 

○ スライムやプラ板など材料不足でお店ができないということもあり、材料を多めに用意していた

だければよかった。 

○ 幼稚園児の息子がとても楽しむことができたので、これから小学校にあがる幼い子ども達にとっ

てもよい機会だと思った。 

○ ＰＴＡの方の活動に感謝申し上げます。小さなお子さんを抱っこしながら、暑い中を自転車整理

に当たっておられ、本当に頭が下がりました。本当にありがとうございました。 

○ むこんしょまつりの各お店の受付は、教室の入り口（内側）の方がよいのでは・・・と思います。

とにかく廊下が狭くて低学年の子ども達が大人の間をすりぬけながら通っていたので。 

○ 準備期間が長いわりに、子ども達の楽しむ時間が短くかわいそうです。給食の時間を変えるとか、

弁当にするとか工夫して、もう少し時間を作ってあげたら良いと思います。 

○ ３クラスしかない上の学年と４クラスの下の学年でペアを組むと上級生が少し大変そうでした。 

○ 子ども達の一生懸命な姿にとても感動しました。輝いているみんなの笑顔を見ることができ、う

れしく思います。 

○ 人気のある店とない店の差を結構感じました。 

○ 子ども達が自分たちで運営するという意識が高く、強い責任感をもって準備などに取り組んでい

る様子に成長を感じました。毎年、いい行事だなぁと思います。 

○ 父親が参加できるよう土曜日に開催してほしい。 

○ すぐに売り切れのお店があり、十分な材料の準備ができていなかったように思います。子ども主

体の活動だとはいえ、もう少し先生の指導が必要だったように思います。スライム作りでは、固

まりが悪く、うまくできていませんでした。リハーサルが必要かと・・・。待ち時間が長く、や

っと順番がきたら売り切れで、できなかった子どもが多くいてかわいそうでした。整理券を配る

などの配慮があってもいいと思います。保護者は参加せず、見学でもいいと思います。 

○ 学校の子どもだけでなく、大人も子どもも楽しめるむこんしょまつりは、本当に良いと思います。

ときどき、大人が参加しすぎでは？と言われる他の学校もありますが、この学校は、大人参加型

をとっても楽しみにしていて、子ども達も「お母さん、お父さん、おばあちゃんおじいちゃんに

見せてあげたい、楽しんでほしい！！」ととても一生懸命準備している姿は本当に感動します。

１～６年間での成長が見れて、毎年楽しみにしております、先生達に感謝しています。このまま

続いてほしいです。 

○ オープンスクール（５／１７）の時と比べるとむこんしょまつりの方が来校者が多いのか、自転

車置き場が混みすぎて大変そうでした。 

 



○ いつもの授業参観では見られないペア学級での活動の様子が見られて良かったです。当日を迎え

るために、ペア学級で協力して準備した話も子どもから聞いておりましたが、そういった課程も

子ども達には良い体験、経験となり、良いイベントだと思いました。 

○ 我が子は６年生。今年は１年生とのペアです。５年間での成長が目に見えてわかります。皆６年

生は１年生のお世話ができ、また、１年生は一生懸命お店のお仕事をし、ペアでがんばっている

姿がほほえましかったです。１年生のかわいらしさには、いやされました。 

 

《 その他、お気づきのこと 》 

○ ＰＴＡ活動など、いろいろな活動を強制することがなく、おおらかな雰囲気が学校全体にある

ので、子ども達ものびのび過ごしているように感じます。私たち親もできる範囲で協力してい

きますので、今まで通りのおおらかさで教育、活動お願いします。 

○ とても丁寧に指導していただいて感謝しています。先生方の負担も多く、大変なことも多いと

思うので家庭でもなるべく細やかにサポートしていけたらと思います。（子どもも素直なばかり

でなくなるので難しいことも多いですが・・・） 

○ 学校で子ども達一人一人の話を聞いて下さる時間を設けて下さりありがとうございました。そ

のような時間が始まることを知った日、兄妹ともに帰宅後ワクワクした表情で話してくれまし

た。また、当日は、「先生が私とゆっくり話してくれた」ととてもうれしそうでした。家庭でも

できる限り子どもの声に耳を傾けているつもりではありますが、至らないこともある日常です。

学校で子どもの様子に何らかの変化がありましたらお知らせいただけるとありがたいです。家

庭でもより一層子どもとの時間を見直して参りたいと存じます。よろしくお願いいたします。 

○ 学年が上がり、友だち関係が難しくなってきていて、何か起こるたびに親子で話し合い、解決

策をさぐっています。他にもそのような話を耳にするので、道徳や終わりの会などでもよいの

で、友だちとの関わり方などテーマをきめて話し合ったりする機会があればありがたいな・・・

と思います。お忙しいとはおもうのですが・・・。 

○ 自転車置き場になっている南西門を行事以外は施錠するという提案賛成です。多少の不便さよ

り、安全が第一だと思います。 

○ ホームページの内容を見直し、学校側のあらゆる取組が家庭や地域に伝わるようにしてほしい。 

○ 学校生活では多くの先生方のご協力ありがとうございます。子どもをいつも安心して通学させ

ることができ、そして「学校が楽しい」と言ってくれているので、親としても安心しています。 

○ 学校のホームページも以前に比べ更新されているので、こうやってアンケートの意見を取り入

れ改善して下さりありがたいです。また、ミマモルメにて各学年の情報なども配信して下さる

ので助かります。 

○ 武庫庄小学校の子ども達は読書好きなお子さんが多いのか・・とても良いことだと思いますが、

下校中に本を読みながら歩いているお子さんを複数見かけます。声をかけてもそのまま読むの

を止めず歩き続ける子もおり、歩きスマホ同様危険だと思います。家庭で指導すべきことと思

いますが、学校でも下校中の読書は危険なので（事故にあったり、溝に落ちたりなど）やめる

ようにお伝えいただけたらと思います。 

○ 先生いつも全力投球で子ども達と向き合っていただきありがとうございます。 

 

今回も私たちの励みになるようなあたたかいご意見を多数いただき、ありがとうございました。

一方、学校を叱咤激励するご意見もありました。私たちの反省、今後の課題として前向きに考えさ

せていただきます。 

ご協力ありがとうございました。 


